
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 18 DE ABRIL DE 2001. 

 

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e um, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-

se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Angelino Ferreira Neckel, Airton José Weber, Luíz 

José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, José Lauri Brill, Paulo Antônio Medtler e 

Ricardo Trierweiler. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da 

Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião ordinária anterior. 

Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à votação 

da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade passou-se à leitura da 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constaram: Do Presidente da União dos Vereadores do Rio 

Grande do Sul, vereador Luis Fernando Alves de Godoi, o OF.nº101/01-GP/SE, convidando os vereadores 

para participarem do XXV Encontro Estadual de Vereadores do Rio Grande do Sul, a realizar-se nos dias 

25, 26 e 27 de abril de 2001, no Auditório da Câmara Municipal de Vereadores de Caxias do Sul, conforme 

programa que seguia em anexo. Da Coordenação Geral do Festimalhas 2001, convite aos edis para 

prestigiarem a abertura oficial da 12ª(décima segunda) edição do evento Festimalhas, que seria realizada às 

15h:30min(quinze horas  e trinta minutos) do dia 28 de abril, próximo vindouro, no Centro de Eventos de 

Nova Petrópolis. Do Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Sérgio Zambiasi, convite para a 

Sessão Solene em homenagem ao aniversário de instalação da Assembléia Legislativa, a realizar-se às 

15(quinze) horas do dia 25 de abril de 2001, no Plenário do Palácio Farroupilha. Do Conselheiro-

Presidente da Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Rio Grande do Sul, 

Senhor Romildo Bolzan, o Of.Circ.nº118/01-CS, reafirmando a necessidade do apoio dos vereadores no 

sentido da mais ampla divulgação da campanha de cadastramento de Usuários Voluntários. Da Diretora do 

Departamento de Arquivo Público do Estado do Rio Grande do Sul, Isabel Oliveira Perna Almeida, o 

Ofício circ.002/01-APERGS, encaminhando o manual Subsídios para a Implantação de uma Política 

Municipal de Arquivos. Do Poder Executivo Municipal os ofícios: Of.nº023/Gab/2001(ofício câmara 

número zero vinte e três barra gabinete barra dois mil e um), encaminhando cópia das Leis Municipais de 

números: Nº324/01(número trezentos e vinte e quatro barra dois mil e um) e Nº325/01(número trezentos e 

vinte e cinco barra dois mil e um); Of.Cam.nº024/Gab/2001(ofício câmara número zero vinte e quatro 

barra gabinete barra dois mil e um), encaminhando resposta ao Pedido de Informação nº002/2001(número 

zero zero dois barra dois mil e um) de autoria do vereador José Lauri Brill, referente linha de ônibus de 

Nova Petrópolis à Porto Alegre, com passagem por Presidente Lucena. Do vereador José L. Brill, o 

Of.nº007/JLB/2001(ofício número zero zero sete barra dois mil e um), solicitando que fossem colocadas 

sob apreciação plenária as Indicações de Nº005/2001(número zero zero cinco barra dois mil e um) e 



Nº006/2001(número zero zero seis barra dois mil e um), anexas, e recebido o voto favorável da maioria, 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal. Do vereador Dário J. Kuhn, o Of.nº012/DJK/2001(ofício 

número zero doze barra dois mil e um), solicitando que após ouvido o Plenário, fosse enviada a Indicação 

de Nº009/2001(número zero zero nove barra dois mil e um), que seguia em anexo, ao Prefeito Municipal. 

Do vereador Airton J. Weber, o Of.nº012/AJW/2001(ofício número zero doze barra dois mil e um), 

solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária, e se recebido voto favorável da maioria, 

encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de Nº013/2001(número zero treze barra dois mil 

e um), que seguia em anexo. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia, de números: 

nº7780 e nº7781. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da 

Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de 

imediato, à apreciação das proposições apresentadas. Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar 

Alberto Karling, que procedesse a leitura das mesmas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando 

o Secretário da  Câmara,  pela  leitura da Indicação de Nº005/2001(número zero zero cinco barra dois mil 

e um), apresentada pelo vereador José L. Brill, dirigida ao Prefeito Municipal deste Município. Por meio 

desta indicou a execução de melhorias nas seguintes vias públicas: Rua Lobo da Costa; Estrada que conduz 

à residência do munícipe Inácio Hillesheim e demais propriedades; Rua Borges de Medeiros e Avenida 

Emancipação, junto ao Centro Administrativo; Estrada para São José do Hortêncio e Estrada Geral de 

Linha Nova Baixa a partir da residência do munícipe Renato José Schneider até a divisa com o Município 

de Lindolfo Collor. Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento,  foi  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade. Após procedeu o Secretário da Câmara, a 

leitura da Indicação de Nº006/2001(número zero zero seis barra dois mil e um), também apresentada pelo 

vereador José L. Brill, dirigida ao Prefeito Municipal deste Município. Por meio desta indicou a remoção 

da vegetação existente junto ao prédio da Câmara de Vereadores e no pátio. Colocada em discussão a 

Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação 

Nº009/2001(número zero zero nove barra dois mil e um), apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, 

dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou a execução de melhorias na Estrada dos Fazendeiros 

e na Rua do Balneário. Colocada em discussão, a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação 

do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando seqüência, procedeu o Secretário da 

Câmara, a leitura da Indicação Nº013/2001(número zero treze barra dois mil e um), apresentada pelo 

vereador Airton J. Weber, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou a reinstalação dos 

assentos das cadeiras dos abrigos(paradas de ônibus) localizados junto a Rua Presidente Lucena, na Sede 

do Município, que haviam sido destruídos por vândalos. Colocada em discussão, a Indicação, indagou a 

Presidente da Mesa Diretora, onde deveriam ser instalados. Respondeu o vereador Airton J. Weber, que 

deveriam ser reinstalados os assentos, nas cadeiras localizadas junto as paradas de ônibus da Sede do 

Município. Disse que na parada localizada defronte a residência de seu irmão havia somente um assento 



que ainda estava em condições de uso. E que a localizada defronte a residência da Senhora Normélia 

Erhart, não estava em situação muito diferente. Comentou ainda na oportunidade o  vereador Adelar H. 

Schmitt, que as paradas também deveriam ser pintadas do lado de dentro, visto que estavam pinchadas. 

Ainda comentou a Presidente da Mesa, que não sabia quando esse pessoal tinha tempo para fazer essas 

coisas. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

continuidade passou a Presidente da Mesa Diretora, para a ORDEM DO DIA, onde constava na pauta de 

votações, o Projeto de Decreto Legislativo Nº01/2001(número zero um barra dois mil e um), que aprovava 

as contas do Prefeito Municipal, referentes ao exercício de 1997. Solicitou a Presidente da Mesa Diretora 

ao Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Ricardo Trierweiler, que apresentasse parecer ao 

Projeto. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão Geral de Pareceres. No parecer a Comissão se 

manifestou favorável ao Projeto, considerando que as falhas apontadas eram de natureza formal, bem como 

outras de controle interno decorrentes de deficiências materiais ou humanas, não prejudiciais ao erário, e 

assim não comprometendo a aprovação das contas em seu conjunto. Colocado em discussão o Projeto, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto de Decreto Legislativo, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em continuidade, como ninguém havia se inscrito para o período do GRANDE 

EXPEDIENTE, e  mais nada houvesse para ser deliberado, a Presidente da Mesa declarou encerrada a 

Reunião, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 25(vinte e cinco) de abril, do corrente 

ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 
 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIO                                                          PRESIDENTE 

 


